

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES Provincias: 3 meses, ptas. 3.50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones a precios convencionales... Espaldas de delimitación desde 5 pesetas en adelante

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

Balneario Segoviano Calle de San Francisco, 26. Consulta de medicina y especialmente de enfermedades de la matriz y de las vías urinarias. Dr. D. SEGUNDO GILA, Director del Balneario y del Dispensario Gineco-Urológico de Madrid.

MOSAICO DE ACTUALIDADES Consecuencias de una huelga La huelga de obreros panaderos de Madrid, ha exteriorizado dos escandalosas explotaciones: una la que sufren los obreros de las tahonas, y otra de qué es víctima el público consumidor.

Trust contra trust La publicación de los Aranceles ha dado lugar a una lucha de egoísmos, entre el trust de los rotativos y el trust papeleros, y, como siempre, resultó el choque de los intereses del productor y del consumidor.

Al primer tapón... Raro es el día en que la Prensa liberal madrileña no inserta avances del programa que piensa realizar el ministerio, si el partido liberal ha de cumplir sus compromisos y promesas, y salvarse del peligro de muerte que le amaga.

Los Aranceles y los cambios La publicación y aplicación de los nuevos Aranceles han producido en los cambios y en la Bolsa las alteraciones acostumbradas, como principio de trimestre.

Podredumbre La estafa al Cantinero ó al Banco, ha removido el fondo de vicios y maldades de nuestra sociedad, haciendo surgir a la superficie todo género de inmundicias, probando que nada hay que borre tan radicalmente las diferencias sociales, como la sed de oro.

Frases y gestos Imposible hablar de Montero Ríos, sin que aparezca a colación lo de canonista, como si tal materia fuese congruente con la política; y más imposible aún tratar de Maura sin aludir á sus gestos chuetos y á sus frases ingeniosas.

Elecciones Ya no hay quien dude, el decreto de disolución es un hecho. Su publicación depende de la anunciada combinación de gobernadores que será más extensa de lo que se creía.

No queriendo que nos obliguen á rectificar, como siempre ocurre con los políticos, no citaremos quién nos ha dicho que en esta provincia habrá lucha, por que los diputados y senadores actuales todos son conservadores.

La Hacienda Recaudación en cinco meses. La recaudación obtenida por la Hacienda en los cinco primeros meses del año actual, asciende á pesetas 432.960.000; cantidad que acusa un aumento de 27.370.000 con relación á igual período del año anterior; de cuyo aumento corresponde pesetas 12.700.000 á redención del servicio militar, y 10 millones á Aduanas.

Página agrícola La electricidad en la agricultura En La Lumière Electrique se ha publicado un notable artículo en el que se relatan unos ensayos curiosísimos, que demuestran de una manera concluyente, la influencia y los efectos verdaderamente extraordinarios de la corriente eléctrica en la germinación de las plantas.

avena, el lino, etc., y en todas se ha obtenido el mismo resultado, siendo de notar que en las primeras el aumento se realizaba tanto en grano como en la paja. Las patatas dieron un aumento mucho menor, solamente 12 por 100, pero la enfermedad que ataca estos tubérculos desaparece por completo, de manera que mientras las plantas cultivadas sin corriente, dieron de 10 á 50 por 100 de tubérculos dañados, las que fueron sometidas á su acción sólo dieron del medio al 1 por 100.

UN CENTENARIO Muerte de Manuel García Acaba de fallecer en Londres, á la edad de ciento un años, el artista español Manuel García, célebre como cantante y como inventor del laringoscopio, que tan grandes servicios ha prestado á la Medicina moderna. Manuel García, que nació en Madrid el 17 de Marzo de 1805, era hijo de otro tenor de igual nombre y apellido, hermano de la Malibrán y de Paulina Viardot, dos cantantes célebres, y esposo de Jenny Sind, otra artista de fama.

60 MONOGRAFÍAS

glos medios, para sustituirlos con ventanas, balcones y diversos huecos sin arte ni concierto alguno, cual pudiera suceder en el último villorio del más estragado gusto, nada tiene de extraño que el tinte característico y señorial de Segovia en su estructura arquitectónica, y más aún en la de plaza fuerte á la antigua usanza que tanto la distinguía y daba que admirar á propios y extraños, principalmente á los artistas, haya variado tan por completo de medio siglo ó algo más á esta parte que solo ha venido á ser y es ya pálida sombra de lo que en anteriores tiempos fuera. (1)

Así y todo, aún posee restos muy apreciables de sus (1) Lejos de disminuir el mal que se refiere en el texto, son tantos los deterioros que han sufrido por irreflexivos revoques y derribos, durante los últimos años, no pocos de los típicos edificios particulares, reveladores del noble y severo aspecto característico de la antiquísima Segovia, tan admirados de viajeros cultos y de cuantos aman el arte en todas sus manifestaciones, que no podemos menos de lamentar el deplorable móvil de semejantes reformas. Derribar como se han derribado fachadas y casas decoradas al estilo mudejar so pretexto de ruina ó de imaginarias mejoras; embadurnar, cual se ha embadurnado otras haciendo competencia al pésimo gusto que predomina en atrasados villorrios, y hacer rompimientos ineficaces en paredes tan ancianas como el Acueducto para que, al par de saeteras de inertidas tejas restos valiosísimos de primitivas fortificaciones romanas, se contemplen las bajadas de aguas pluviales de reluciente hojalata recogidas con toscos plásticos calizos, es verdaderamente lamentable, sin que por ello censuramos á nadie en particular, pues que todos esos males y otros muchos por el estilo, son lisa y llanamente consecuencia lógica de la miseria de los tiempos cuando se apodera de los pueblos decadentes. Nota adicional á esta publicación.

SEGOVIANAS 57

de las legiones de Satán en el desesperado sufrir de los antros infernales. Pero á los pueblos, al igual de los guerreros valerosos, les sucede, sin que lo puedan impedir, que el transcurso de los años aniquila sus bríos y extingue las energías; con que realizaran sus hazañas y proezas en los tiempos mejores de la edad viril, y eso ni más ni menos vino á suceder con la fuerte Segovia cuando acabada la reconquista y reprimida por el crecimiento del poder real la soberbia pendenciera y turbulenta de aquellos magnates discolos, cuyas veleidades y caprichos se resolvían siempre en sangrientas colisiones, se fué debilitando poco á poco hasta perder toda su importancia, y su nombre y su fama de recia é indomable. Sin magnates ni caudillos revoltosos de tres siglos á esta parte, sin huestes señoriales ni concejiles, sin vasallos ni servidores armados, ni caballeros ni peones de aquellos que ciega y valerosamente seguían por mezquina soldada la voluntad de un procer adinerado cuando la corte de los reyes no residía en lugar fijo, ni había ejércitos permanentes, ni los grandes abandonaban con facilidad los castillos y fortalezas que les hacían temibles; sin figurar para nada en el plan moderno de fortificaciones del reino por su debilidad actual ante el poder de la moderna artillería, no tardaron en cubrirse con triste manto de soledad, al cambiar la vida política y social de la nación, todos aquellos recintos, muros, almenas y bastiones, donde, hasta bien entrado el siglo XVI, reinaron la animación y el bullicio del espíritu guerrero. Al ruido jovial de los cuerpos de guardia en las puertas, torres y forti-

La Corte en La Granja

(DE NUESTRO REDACTOR) ¿Fin de la jornada? Los Reyes á Madrid. No obstante el gran sigilo que se ha tratado de guardar, esta tarde ha cundido rápidamente por el pueblo la noticia de que los Reyes marchan mañana á Madrid, dándose por terminada la jornada. Comprobación. Hemos tratado de comprobar la noticia, y en efecto, mañana de cuatro á cinco de la tarde salen los Reyes en automóvil con dirección á la villa y Corte. En otro automóvil les acompañarán, el marqués de la Mina, el duque de Santo Mauro, el coronel señor Elorriaga y la camarera mayor duquesa de San Carlos. Varias versiones. Asegúrase que permanecerán en Madrid SS. MM. hasta el próximo jueves, regresando á ésta en la tarde de dicho día, después de presidir

don Alfonso el Consejo de Ministros, ó el viernes por la mañana, pero la creencia general es, que ya no vuelven, por ahora, saliendo directamente para San Sebastián, fundándose esto, en que parte del personal palatino, marcha también, llevándose unos el equipaje y otros lo dejan arreglado para que se facture á la capital do- nostiarrá.

Otra versión de las muchas que corren, es que el viernes saldrá la Reina doña Cristina para San Sebastián, y después de despedirla sus augustos hijos don Alfonso y doña Victoria, emprenderán los soberanos el viaje á este Real Sitio, permaneciendo aquí hasta el 10 ú 12, ó más aún, hasta fines del corriente mes.

En definitiva nada se sabe, y órdenes no se han dado ninguna; por lo tanto, el jueves saldremos de dudas.

De viaje

Aprovechando la ausencia de los Reyes, los periodistas madrileños marchan á pasar estos tres ó cuatro días á Madrid.

El día de hoy

Regreso de Segovia

A las doce y veinte regresaron los Monarcas de Segovia.

Despedida de Cobián

En Palacio esperaba la llegada de los Reyes, el nuevo gobernador de Barcelona Sr. Cobián, el que después de cumplimentar y despedirse de las Reales personas, partió para Cercedilla en un automóvil de Palacio, acompañado del conde de Grove.

Paseo á caballo

Esta tarde se vieron las egregias personas á caballo, dando un corto paseo, en vista de haber descargado una tormenta que les obligó á regresar á Palacio.

En el Teatro

Asistieron esta noche á la representación de Los descamisados.

Después la compañía de Valerín García, interpretó muy bien El Barquillero y Los Granujas.

Estos días que no están los Reyes, no habrá función.

Función teatral en honor de los Reyes

Se proyecta dar una función teatral en honor de los Reyes, organizada por la oficialidad del batallón de cazadores de las Navas, y en la que tomarán parte algunas señoritas de la colonia veraniega.

Y hasta el regreso de SS. MM. suspendo mis diarias crónicas y conferencias, puesto que no hay que contar con noticia alguna en estos días.

Virlato.

2 de Julio.

Las tormentas

El Alcalde de Laguna Rodrigo comunica al Gobernador civil de la provincia, que el 28 de Junio descargó á las doce del día sobre aquél término municipal, un fuerte pedrisco que destruyó por completo toda la cosecha, sumiendo al pueblo en la mayor miseria.

El citado alcalde, solicita los buenos oficios del Gobernador civil para que sea socorrido el pueblo con algunos socorros, consultando si procede incoar el oportuno expediente de indemnización.

También el Alcalde de Aguilafuente participa que el mismo día 28, descargó á las dos de la tarde sobre aquel término municipal una terrible tormenta de agua y piedra, durante tres horas consecutivas, inundando los barrios del Arrabal, Plaza de la Fuente y otros, pereciendo ahogadas bastantes ovejas y aves de corral.

Hubo precisión de desahogar varios edificios amenazados de inundación.

Quedaron cortadas por las aguas las carreteras de San Ildefonso á Peñafiel, y sufrió desperfectos la de Turégano á Navas de Oro.

En el pinar y sitio conocido por «Corra la zarza», murió por efecto de un rayo, el vecino de Aguilafuente Feliciano San Martín, de oficio resinero.

Esta tormenta ha venido á destruir

lo poco que se salvó del pedrisco del 7 de Junio.

Las autoridades rivalizaron en los trabajos de salvamento.

El Alcalde de Balisa, da igualmente cuenta de los grandes daños sufridos por la tormenta del 28 de Junio en los sembrados de cebada y algarrroba, alcanzando los destrozos al trigo.

Dicho Alcalde solicita recursos del gobierno de S. M. para indemnizar algo al pueblo de los perjuicios sufridos.

Se calculan las pérdidas causadas en el término de Jemenuño por la tormenta del 28 de Julio, en 25.000 á 30.000 pesetas, quedando bastantes labradores en la mayor miseria.

En Carbonero el Mayor como ya hemos dicho, el agua inundó muchas casas del pueblo, alcanzando una altura de cuatro metros, arrastrando un carro de yugo y cuantos objetos hallé al pa o.

Por efecto de la inundación quedaron destruidas las casas de Casimiro García Mena y Justo Rodríguez, como una buena parte de la de Serafín García, sufriendo desperfectos de consideración las casas de Esteban Quiza, Pedro Arévalo, Lorenzo García y otras.

De la casa de Casimiro García arrastraron las aguas los muebles, y unas 300 fanegas de cebada, y en la de Serafín García se ahogó una pollina.

Quedaron destruidas la cosecha de garbanzos, patatas y melones, las dos terceras partes del viñedo, y los frutos.

Las tierras de 1.ª y 2.ª calidad han quedado cubiertas de piedra y arena.

Se solicitan por el pueblo auxilios del gobierno.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Cesaciones

Ha cesado en la escuela de niñas de Lastras de Cuéllar, la maestra doña Ignacia Vaquero.

También ha cesado en la escuela mixta de Velilla, D. Anselmo Saiz é Izarra, habiendo sido nombrado maestro provisional de la misma, el vecino D. Anselmo Peñas Barzal, que reúne condiciones para el cargo, y solicitando aquel Ayuntamiento recaiga la provisión en maestro.

Poseción

Han tomado posesión de la escuela elemental de niños de San Ildefonso, el profesor D. Juan José Barliero y Deleyto; de una de la de niños de

Sepúlveda, el maestro interino don Pedro Horrajo Merino, y de la de Roda, doña Eulalia Navajo.

Aspirando á un concurso

El maestro de Saramáz (Burgos), D. Felipe Alvarez y Diaz de Arce, remite instancia y los justificantes para el concurso de provisión de la plaza de Secretario de esta Junta provincial de Instrucción pública.

Una carta del señor Maura

La Epoca de anoche publica la siguiente carta del señor Maura:

«Excelentísimo señor marqués de Valdeiglesias, director de La Epoca. Querido amigo: Ya ve usted que se llega hasta atribuirme las más graves manifestaciones políticas, inventando, no solo las frases, sino también el hecho mismo de la conversación conmigo. Se aprovechan los domingos, para que antes de la rectificación tengan tiempo de funcionar cuantos cooperan á la tramoya.

Puesto que desde mañana la ausencia veraniega aumentará las facilidades para estos ejercicios de ética reformada, consto que rechazo cualquiera manifestación política á mi atribuida en cuyo original no haya estampado mi firma.

Su afectísimo amigo, A. Maura. 2 Julio de 1906.»

La opinión del rey de Sajonia sobre el duelo

En un pequeño Círculo de oficiales sostenía el rey de Sajonia, Federico Augusto, según el periódico Germania, un diálogo sobre el duelo.

Mientras hacía constar que su padre, el rey Jorge, había sido un adversario del duelo, él no ocultó que también lo detestaba desde lo más profundo de su alma. Dijo, además, que por su parte haría todo lo posible para desear este res o de preocupaciones de la Edad Media.

Contra la incultura de los chicos

Por esta Alcaldía se ha dirigido á los maestros de las escuelas de niños de la capital, el siguiente oficio circular:

«Son reiteradas las quejas y denuncias que á diario se formulan á esta Alcaldía, en sentido de que los chiquillos constituyendo verdaderas turbas y provistos de tiradores de goma, se dedican con todo descaro á romper los faroles del alumbrado público supletorio de petróleo, y á realizar otros actos de vandalismo, tales como el muy grave de mofarse con

gestos y palabras indecorosas é insultar constantemente á los centinelas y cabos de puertas del Regimiento de Sitio, siendo de notar que para la realización de todos esos hechos, reveladores de mala crianza y de una tan precoz como repudiada perversión moral, eligen los muchachos la hora de salida de las escuelas á que respectivamente asisten.

Por ello, penetrado como estoy del marcado ascendente y de la gran influencia moral que V. puede ejercer sobre los niños que asisten á la escuela de su muy digno cargo, siéndome además reconocidas las relevantes condiciones de civismo que á V. distinguen, me permito dirigirle el ruego encarecidísimo de que se sirva prodigar á sus alumnos los sanos consejos y las oportunas reflexiones que su buen criterio le sugieran para ayudarme así con su eficacia á la ya ineludible tarea de poner coto á esos desmanes infantiles que tan mal parado dejan el nombre prestigioso de la siempre culta Ciudad segoviana.

Anticipando á V. la expresión de mi sincero reconocimiento por cuanto haga al logro del indicado fin, me complazco en reiterarle el testimonio de mi más distinguida consideración personal.

Dios guarde á V. muchos años.— Segovia 3 de Julio de 1906.»

El Alcalde, Rufino Arango.

La precedente circular, no puede inspirarse en más levantados fines, ni perseguir propósitos más en armonía con la cultura y buenas costumbres de toda población que no quiere desentonar en el concierto de los pueblos cultos.

Nosotros, que frecuentemente, y por diferentes motivos, hemos censurado al Alcalde de la Capital, señor Arango, rindiendo hoy culto á la justicia, no vacilamos en enviarle nuestra más sincera felicitación por la expresada circular, y ojalá el llamamiento que la autoridad local, hace á los maestros de 1.ª Enseñanza, dé el resultado apetecido, y sea el prólogo de otras muchas saludables advertencias que contribuyan á elevar el nivel intelectual y moral de la ciudad segoviana.

Tan dispuestos como estamos á criticar lo censurable, estaremos siempre á aplaudir cuanto realice el señor Alcalde en cumplimiento de los deberes que le están encomendados.

CARTERA DE MADRID

Notas políticas

Algún tanto más acentuados que en los

días anteriores circularon ayer los rumores de crisis, á consecuencia de ciertas discrepancias entre los ministros, al apreciar la situación en que se encuentra el Gobierno, mientras no se despeje la incógnita de si el presidente del Consejo cuenta ó no con el decreto de disolución de las Cortes.

Se dice que los señores Gasset y Luque se hallan decididos á que todo se aclare y terminen las dudas y discusiones sobre dicho extremo, y de esta actitud suponían ayer algunos que pudiera surgir una grave dificultad que se tradujese en la salida del Gobierno de los referidos ministros.

Pretendíase también sacar partido para el desarrollo del tema de la crisis, de la suspensión del Consejo de ministros que ayer tarde debía celebrarse, suspensión que fué motivada por una indisposición experimentada por el Sr. Moret al regresar de los funerales del señor duque de Almodóvar, á consecuencia de un pequeño enfriamiento, y esto se traducía en el deseo del presidente del Consejo de aplazar el planteamiento de toda cuestión política.

Cotizábase también el hecho de haberse suspendido la publicación del decreto nombrando gobernador de Barcelona al señor Cobián, y por último, fué objeto de muchos comentarios el haber sido anunciada por un director general la posibilidad de la crisis en el Consejo que ayer debía haberse celebrado.

Hoy, si el señor Moret no se encuentra peor de su indisposición, se reunirán los ministros en la Presidencia y es posible que se aclare algún tanto este intrincado y manoseado problema de la disolución de las Cortes.

La noticia de hallarse indispuerto el señor Moret llevó á la casa del jefe del Gobierno buen número de personajes políticos afectos á la actual situación.

Estuvieron, entre otros, los ministros de Estado, Fomento y Gobernación, el alcalde y el subsecretario de la Presidencia.

Algunos periodistas interrogaron á dichos señores cuando salieron del domicilio del presidente; pero ninguna noticia facilitaron que pudiera servir para aclarar las dudas y pesimismo con que ayer se hablaba de la situación del Gobierno.

El señor Maura, acompañado de su distinguida familia, saldrá hoy de Madrid, en el expreso de Barcelona, á las seis menos cuarto de la tarde.

NOTICIAS

Ha llegado á esta Capital, con objeto de pasar la temporada de verano al lado de su familia, nuestro querido amigo el Catedrático del Instituto general y técnico de Sevilla, D. Eduardo Mateo de Iraola.

Mapa geológico

Nuestros queridos amigos el ingeniero don Agustín Ruiz, y los doctores en Ciencias don Félix Gila Fidalgo y don Celso Arévalo, hace días que comenzaron

nes, al ir y venir de los centinelas y vigías, al rumor de los cascos, armaduras, espuelas, lanzas y alabardas de los hombres armados que vigilan, van de facción ó se relevan, ha sucedido el silencio más absoluto, apenas interrumpido desde entonces por el graznar de losalcones y demás aves de rapiña que anidan, revolotean y atisban al pobre pajarillo presa segura de sus garras destructoras, allí mismo donde solo osaran lanzar antes su clarísima mirada desde los escarpes más altos de las rocas, atraídos por el brillo deslumbrador de las armas relucientes.

Aunque tristes y solitarias todas aquellas fortificaciones, aún conservan durante más de doscientos años el carácter peculiar de lo que fueron sus adarves, sus almenas, sus garitas y aspilleras, y todo aquel conjunto de defensas ideadas por la antigua arquitectura militar, si bien revestidas del tinte melancólico y sombrío que infunde el abandono, hasta el punto de que si hubiera sido posible resucitar por un instante al son del bélico clarín aquellos magnates del siglo XIV, del XV y de parte del XVI, con sus correspondientes mesnadas de ballesteros, arcabuceros y de otras armas, sin la menor dificultad habrán corrido presurosos á ocupar sus puestos acostumbrados aún en las densas tinieblas de la noche, como en aquellos momentos de alarma ó de verdadera pelea que la historia nos pinta con los vivos colores de sus narraciones asombrosas.

¿Sucedería hoy lo propio? En algunos puntos de la población, tal vez acertaran los Pedrarias, Cabrera, Peralta, Herrera, Aguilar, la Hoz y algunos otros nobles á sus respectivas casas fuertes ó á las de sus adeptos. La mayor parte de aquellos bizarros sego-

vianos y la casi totalidad de sus hombres de guerra se verían perplejos para llegar á las suyas propias ó de su servicio, que difícilmente reconocerían ante el cambio radical operado en la Ciudad, de setenta años á esta parte. Las puertas de San Martín y de San Juan y la Torrecarchena no existen ya: no existen tampoco las torres de la Catedral de Santa María, de San Pablo, de San Román y de San Facundo, ni las de las casas de la calle de la Trinidad y plaza de Guevara, hoy de Bermejo y de los herederos de Avial, que enfilando la calle de San Agustín eran centinelas avanzadas de la fortaleza llamada de Hércules. No existen tampoco las de las casas de Peralta, en San Román, y Barros y Heredia, palacio de Enrique IV, que hacían el mismo servicio respecto á las de Arias Dávila y Aguilar; algunas, como sucede en la de la Hoz y en la antigua de Cabrera han sido cubiertas de tejadillos que las convierten en miseros palomares; otras como las de Hércules y Aguilar, soportan feos cobertizos sobre los matacanes, en lugar de las airosas almenas que debieron ser su complemento artístico y su mejor defensa. Hasta la de Pedrarias aparece coronada por un alto casetón que resguarda su plataforma, no sin privarla, como aquellos cobertizos, á las dos antes citadas, del gallardo, al par que severo y magestuoso aspecto de que hacían alarde.

Apertilladas las murallas en muchos puntos, ruinosas varias iglesias, reedificados no pocos edificios y embadurnados otros infinitos con revoques inverosímiles, después de tabicados lindos agrimeces, puertas, balcones, saeteras y otros diversos adornos de los si-



# Montes, fotógrafo.-Victoria, 11

## SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cúcuta: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez García.

**COLICOS  
DIARRREA  
DISENTERIA**

## Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C<sup>a</sup>

Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coleriformes.  
LA CREMA obra con más rapidez que los polvos.  
• Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias •

## Taller de herrería y carretería

DE

### Julián Fernández,

Miraflores, 7, SEGOVIA

En dicho establecimiento encontrará el público todo lo concerniente á dichas industrias á precios sumamente económicos. Grandes rebajas en las composturas, y para demostrarlo voy á indicar algunos precios.

#### Sección de carreteo

- Por recortar los aros de dos ruedas y colocación. . . . . 12 ptas.
- Por una pina nueva de encina. . . . . 2 id.
- Por un rayo idem de idem. . . . . 1 id.

#### Sección de herrería

- Por 11 kilogramos y medio de aros hechos para ruedas. . . . . 6 ptas.
- Por 11 y medio idem de herraje completo de carreta. . . . . 6'50 id.
- Por 11 y medio idem de herraje de carro mato. . . . . 7 id.

Y así sucesivamente todo.

Como tiene grandes existencias de materiales en buenisimas condiciones, todas las obras que se hacen en este taller se garantizan.

### Ventas á plazos

En el mismo taller se vende una Serret moderna, de cuatro asientos, enganchada ó sin enganchar.

No confundirse: próximo al Cuartel de la Trinidad.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,  
Francia y Portugal

42 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Segovia, Señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja

## INSTALACIONES

Julián Gómez López, electricista mecánico, pone en conocimiento del público que, autorizado por «La Electricista Segoviana», hace toda clase de instalaciones y reparaciones de luz eléctrica, acetileno, timbres y pararrayos, á precios sumamente económicos.

Se reciben avisos, en la calle del Serafín número 9, 2.º, próxima á la Plazuela de la Rubia, y en la ferretería de los señores hijos de Parareda.

# La maquinaria agrícola

DE

## ADRIÁN EYRIES

Calle del 20 de Febrero números 7 y 9,

VALLADOLID

En este establecimiento encontrarán los labradores toda clase de máquinas, de las cuales se garantiza su buen funcionamiento.

Hay un buen surtido en bombas contra incendios, muy recomendables á los Ayuntamientos.

Pídanse catálogos que se remiten gratis.

## Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

### Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

#### AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

#### Boletines y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 375.

#### SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovelanosa, 5, pral., derecha.

## MATIAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montero, 25



## SOCIEDAD

### Electro-Harinera de Bernardos.

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus favorecedores, que, desde 1.º de Julio al 31 de Octubre, cobrará por los cuarenta y cuatro kilos de algarrobas (peso aproximado de la fanega), 20 céntimos en vez de 30 que venía cobrando, advirtiéndole que seguirá sirviendo con la puntualidad y exactitud que tiene demostrada al público.

## BIBLIOTECA "PATRIA,"

MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silveira, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

#### Patronato principal

- Eccmo. Sr. Marqués de Comillas.
- » Conde de Bernar.
- » Conde de Canilleros.
- Ilmo. » Barón de Vilagayá.
- Eccmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.

#### OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN

de Menéndez Pelayo.—José Zahonero. Alfonso Pérez Nieva.—Conde de las Navas.—Ángel Guerra, etc., etc.

Precio: UNA PESETA

PIDANSE EN TODAS LAS LIBRERIAS

## VINO y JARABE de Quina y Hierro de GRIMAULT y C<sup>a</sup>

Preparados con la corteza de quina tiñida que sirve para la fabricación de la celebre QUININA de PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatisimo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Descartar de las imitaciones y falsificaciones.